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■ilyen legyen a választási jog ?
Politikai életünk átalakulásának 

leghatalmasabb tényezője a választói 
jog kiterjesztése lesz. Az alkotmány 
sáncai mögé befogadott uj erők a régi 
osztályuralom rendszere fölé megépítik 
azt az igazi páriámentális rendszert, hol 
a nemzet ősszesége valóban képviselve 
lesz.

Azonban a? eddig gyakorolt alkot­
mányos élet megdöntése, átformálása, 
bizonyos rázkódtatásssl, rend felbontó 
erővel jár, mely hogy az uj mederben 
csendes folyását elérhesse, szükséges 
a választási jog kiterjesztésénél figye­
lembe venni mindazt, ami a magyar 
nemzet speciális helyzetével, a magyar 
faj lelkivilágával, szellemi, órzeremi és 
kedélyi életével és azon tulajdonságai­
val harmonizál, hogy a mi népünk a 
nyíltságot és bátor szókimondóét, a 
meggyőződés bátorságát mindenek fe­
lett szereti, becsüli és tiszteletben 
tartja.

a magyar nemzet ezer éves élete 
a népek nagy nyilvánossága előtt folyt 
le, a mi országunkat semmiféle ohinai 
fal nem övezte soha, hogy ne láthas 
sák állami fejlődésünket. Történetünk 
minden szakasza nemzeti nyíltságunk 
ról beszél, mert ez a bátorságnak is a 
legértékesebb zománca.

Régi főuraink még az összeeskü­
véseket sem tartották meg titkos he­
lyen, mert a magyar utálta a vakond 
tarmészetet s ez Volt az oka, hogy 
már a keletkezés stádiumában többnyire 
fölfedezték.

A megbecsülés, melylyel a mille- 
nium alkalmával II. Vilmos császár a 
magyar nemzetet fölköszöntötte, a küz­
delmes múltnak szólt, mely a nyíltsá­
gával tárva van az idegének előtt is, 
a honnan megtanulhatják azon erényein­
ket, melyért a tisztelet kijárhat nekünk.

Tehát midőn hirdetem, hogy hive 
vagyok az általános egyenlő közvet­
len szavazati jognak, vallom azt, hogy 
a magyar államiságra megerősítő és 
és konsolidáló, nem pedig meggyengitő 
bomlasztó, vagy lazító erőhatások szár­
maznak az általános szavazati jogból, 
akkor azt is kimondom, hogy nem tár­

gyát nemzet hagyományos nyíltságá­
val ellenkezik a titkolózás, hanem az 
is, hogy az állami közélet természet­
szerű követelménye a teljés nyilvános­
ság, a közérdekű államhatalmi suveré- 
nitási funkcióknak terén. Ez a köve­
telmény teljes mértékével alkalmazandó 
ott, hol a polgárok a legfőbb érdekű 
államhatalom ténykedést : a szavazást 
gyakorolják.

A nyugati államok legújabb törté­
nete sok hibát és vétket ró föl az ál­
talános választási jogriak, hol a politi­
kai küzdelmekbe bevont erők olyan 
irányban gravitálnak, mely az ország 
pusztulását vonhatja maga után.

De ezt ők sem rójják föl az álta­
lános egyenlő és közvetlen szavazati 
jognak, hanem a gyakorijánál beho­
zott nyilvánosságnak.

A magyar nép azon tulajdonságai, 
melyek politikai képességének főerejét 
képezték, Magyarországon amaz ősi gya­
korlat, mely szerint törvényhozásunk 
tagjait mindig nyilvánpsan választották, 
az egészséges közszellem és közerkölcs 
mély az állátn és társadalom fölforgató 
elemeket nyilvánosság mellett erősen 
zabolázza s legfőképpen az általános 
titkos választás alapján álló nemzetek 
tanulságtételei követelik, hogy az álta­
lános, egyenlő és közvetlen szavazati 
jogot behozatala esetén nyilvánosan 
gyakoroljak.

•1 Állami életünkre nagy átalakító 
hatással lesz maga az a tény, ha az ál­
talános választási jog alapjára lépü k.

A régi elposványosodott folyamot, 
mely alkotmányos életünk hajóját hor­
dotta, befödeljtik és uj területeken át 
vágunk medret annak a szép, tiszta 
nemzeti megnyilatkozásnak, mely az 
általános választói jog alapján hivatva 
lesz politikai életünket tovább irányí­
tani.

De gondoljuk meg hogy annál a 
régi folyamnál is nem az volt a baj, 
hogy az Isten szabad ege alatt nyilvá­
nosan folyt, hanem az, hogy kevés pa­
tak vize hozta össze és soha sem tisz­
togatták.

Szükségtelennek tartom, hogy a 
külömbőző osztályérdekek megnyilat
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tóm helyesnek, vagy éppen szükséges- kozását boltivezet alá rejtsük és kalap 
nek a titkos' ezavazáat. »'»“ irányítsuk az ország sorsát mert

Ennek okát nemcsak az előbb fői- abban az esetben a titkosság leple ala t 
hozottak adják, amelyek szerint a ma- I vad orgiákat fognak ülni, míg ellenke-

zőíeg a hazafiatlan tendenciák szeméi*- 
metesebbek lesznek, mert nyílt homlok­
kal nem szoktak szembeszállni az ural­
kodó közfölfogással.

Benkő Sándor.

A képviselőhá* elnapolása. A kóp- 
visélőház ma, az előléges megállapodásnak 
megfelelően, október 10 ig elnapjlla magát. 
Az október 10 iki ülés délelőtt 11 órára tü 
zetett ki, napirendje a következő: 1. Elnöki 
előterjesztések és irományok bemutatása. 2. 
Intézkedés a további teendők iránt.

A szünet idejére a IJáz az elnökségnek 
a szokásos felhatalmazásokat (időzi válasz­
tások elrendelése, stb.) megadta.

Uj titkos tanácsosok. A bécsi Zeit 
Írja, hogy Juath Gyulát, a képviselőház el­
nökét és a kormány ama tagjait, akik még 
nem titkos tanácsosok, a király legközelebb 
valóságos belső titkos tanácsosoknak nevezi 
ki. Valószínű, hogy a kinevezés augusztus 
tizennyolcadikén, a király születése napján 
történik meg.

Kossuth és Darányi Milanóban.
Kossuth Ferenc és Darányi Ignác miniszte­
rek — mint a Hű csarnok jelenti — a nyár 
folyamán meg fogják látogatni a milánói 
nemzetközi kiállítást. Az olaszok nagyban 
készülődnek a magyar minisztereknek és 
különösen Kossuth Ferencnek fogadására. A 
miniszter fivére, Kossuth Lajos Tivadar állan­
dóan Milanóban lakik, a mióta elhagyta az 
olasz vasutak igazgatói állását.

VAIaestási mozgalmak. Nagykőrös­
ről jelentik : Barabás Béla vasárnap délelőtt 
tizenegy órakor a gyorsvonattal érkezett 
Nagykőrösre, ahol az állomáson nagy kö­
zönség várta. Szentpótery Károly a függet­
lenségi párt elnöke fogadta Barabás Bélát, 
akit a városban Póka Lajos polgármester 
üdvözölt. Délután négy órakor mondotta el 
Barabás a piactéren óriási közönség jelen­
létében programmbeszódét. Beszédében vá­
zolta azt a küzdelmet, amelyet folytatott a 
függetlenségi párt eszméinek kivivasáért és 
amely küzdelemben nincs megállás mind­
addig, a»ig ezeket az eszméket meg nem 
valósítják. Ezekért az eszmékért harcolt 6 
maga is a múltban és harcolni fog mind­
addig, mig egy csepp vér folyik ereiben. A 
közönség lelkes éljenzéssel ünnepelte Bara­
bás Bélát, aki, miután néhány látogatást 
tett, visszatért a fővárosba. A választás 
augusztus hó 2 án, csütörtökön lesz, ellen­
jelöltje mindezidáig nincsen Barabás Bélá­
nak. Szó esett ugyan Taksonyi József fő­
városi tanár föllépéséről, de ez nem komoly 
dolog. Barabás Béla szerdán utazik újból 
Nagykőrösre, számos képviselő kiséri.

Kolozsvárról jelentik : A kolozsvári 
magyar államvasuti, posta- és távirdai tiszt­
viselők tegnap tartott testületi gyűlésükön 
képviselőjelöltül Böhm Mihály vasúti ellen­
őrt kiáltották ki függetlenségi és 48-as párti 
programmal. A választás folyó hó 7 én lesz.
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A jelöltek közül ketten, Hevesy József asz­
talosmester ős dr. Keoskemétby István, a 
függetlenségi és 48 as párt elnöke tegnap 
mondották el programmbeszédüket. Kivülök 
még jelöltje a kolozsvári első kerületnek : 
dr. Deák Albert szintén függetlenségi prog ■ 
rammal,

Marosvásárhelyről jelentik : dr. Feny­
vesi Soma képviselőjelölt tegnap mondotta
el pmgrammbtszédét.

Az adóhivatali tisztviselők orszá­
gos mozgalma. A m. kir adóhivatalok 
tisztikara eddig mos oha elbánásban része­
sült. Maga az emlékkőn v, melyet dr Lu 
kács László tízéves pénzügyminiszteri ju­
bileuma alkalmából a pónzüuyminisztérium 
kiadót , elismeri, hogy az adóhivatali tiszt­
viselők előmeneteli viszonyai, a rangsorban 
való beosztás aránytalansága folytán a leg­
kedvezőtlenebbek valamennyi ágazat közi. 
A folyó évi költség vető» már tett is egy 
lépést a javítás érdekében, amikor az első 
osztályú »dótárnokok számát negyvenről hat­
vanhétre, a pénztári segédekét 4Ó3 ró!463 ra 
szaporította és fedezetet vett 10 uj adóhivatal 
szerv- z.lsére. Mindamellett a beosztásigen nagy 
»ránytalanságotmutai :a VII. fizetési osztályban 
var, a tisztviselők 3'48 százalék*, a IX-ben 
17 72 százidéka, a X ben 24 06 százaléka és 
a XI ben 54'74 százaléka. Ennek a visszás 
helyzetnek, megszüntetései célozza a debre­
ceni adóhivatal állal augusztus 20 ára Buda 
pestre összehívott értekezl t, melyből kül­
döttséget fognak Wakerle Sái dór miniszter­
ei cök elé meneszteni, hogy tőle kérjék az 
adóhivatali tisztviselők következő arányban 
való beosztásé : a VIII. fizetési nszt'lyban 
5 százalék, a IX ban 25 százalék, a X-ben 
35 százalék és a XI ben 35 százalék. A 
helyzet ily módon való javítása, a lakpénzek 
figyelembevételével, mintegy 150 000 koro 
nába Kerülne, ’ellát milliárdos költségveté­
sünk mellett igazán nem nagy összegbe, 
mégis a közel kétezer tagból álló tisztikar 
sérelmét egy csapásra megszüntetné.

A falusi ismétlő-iskolák.
Hazánk gazdasági élete olv termőfa, 

mtlynek gyökere, törzse mezőgazdasági tér 
mol-stink, Agai, levelei, koronája pedig ipari 
és krrenk dalmi produkciónk. Ha azt akar­
ja tehát, h igv ez a termőföld erősödjék, 
koronája kiterjedjen, hogy bővebben gyü­
mölcsözzék, elsősül ban gyökerét keli öntöz 
nünk, törz.-.é. kell ápolnunk. Az ipar és ke 
reskadelem alapja, rueiegigya nálunk a
jrwnar■vA'tBUi— ») ; xxw.-mxnasm

Kérdeztem.
— Tud-e olvasni a szemlobogákból 
S fojtott tözébeu lát e varázst,
Érzi-e, mondja, a kézremegésben 
A nyugtalan, nagy, szilaj szívdobogást?

Keze kövemben kissé megremegett, 
Szemem szemébe villant bódultán, 
Raám so nézett, agy mondta halkan:
A szemből olvasni én nem tanultam.

Szava lágy volt, de éreztem: mi ketten, 
Mi meg nem énbe jük soha egymást, 
Én lázas szókat suttogni nem tudok,
S maga nem érti a szemlobogúst.

Hajdú Sándor.

Amit a hegy mesél.
Irta: Balassa Imre

Csillagftnyea nyári estén némán meg 
állok a fenyvesek alján és hallgatom, amit a 
h>.vy mesél . . .

Régei rég volt. Akkor még büszke vár­
kastélyt viseltem koronául magas homloko­
mon . . . Uöggol tekintettem le a melybe, 
ahrl békés parasztok szántották jámborul a

mezőgazdaság; ha iparunk ás kereskedel­
münk mezőgazdaságunkon épül föl, akkor 
életerős lesz; különben beteges, satnya, 
olyan mint a vézna, beteges ifjú, ki ee ki 
nem gyógyul nyavalyájából, se bele nem 
pusztul. Azoknak tehát, kik fejlett magyar 
ipart és gazdag kereskedelmet akarnak te­
remteni, egy pillanatig sem szabad megfe­
ledkezni mezőgazdáinkról-

Sokat foglalkozunk középiskoláink re­
formálásáról a harmadik egyetem kérdésé­
vel — ki merne arra gondolni, hogy ezek 
a reformok nem szükségesek ? A kereskedő 
és ipart stanonook szakoktatása körül már 
sok üdvös intézkedés történt, azoknak a te­
nyeres-talpas fiuknak a legszükségesebb 
tudnivalóiról azonban, akik mint földmivelők, 
mint kisgazdák fogják folytatni életüket s 
növelni, gyarapítani, gazdagítani a magyar 
szentkorona testét, ezeknek a magyar faj 
erejét, sajátságait, erkölcsi súlyának nagyobb 
részét magukban viselő fiuknak a szakokta­
tásról alig jutott eszébe valakinek gon­
dolkodni.

Ennek tulajdonítom én mezőgazdáink 
legtöbb baját. Mikor az idegenbe vándorlókra 
vonatkozó ijesztő számokat olvasom, népünk 
mdatlansága jut eszembe. Hogy is gondol­
hatna egyébre az ember ebben a szép or­
szágban, melynek gazdag búzatermő róna 
ságáről a költő azt mondta : „Mintha a föld 
végét keresné, olyan messze nyúl?“

Természetadta kincseinken kivül vannak 
fejlett közlekedési eszközeink, jó piacokkal, 
gyors és olcsó összeköttetéseink, a mező 
gazda igényeit félig-meddig kielégítő föld­
hitelintézeteink, fejlett gazdasági eszközöket 
szállító gyáraink stb, a lisztet, a bust, a 
csirkét, a tojást oly drágán vetzszük, mint 
talán soha. Mi hiányzik tehát, hova megy 
a pénz ? „Mit kell tenni, mit kell kezdeni ?“

Nálunk nem az a nagy baj, hogy me­
zőgazdáink boldogulásához szükséges esz 
közökből talán még egyik-másik hiányzik ; 
kisbirtokosaink főbaja csak az lehet, hogy 
közgazdaoági és szakismereteik hiányosak : 
nincsenek. Még azokat az intézményeket se 
ismerik, melyek éppen az ő érdekeik szol­
gálatára létesültek, vagy ha egyiket másikat 
itt ott ismerik, fanatikusan tartózkodnak tőle, 
mert mikor használni akarták, tudatlansá­
gukra spekuláló alakok rászedték, becsapták. 
Csak egy eklatáns példát aksrok felhozni, 
mikor megemlítem, bogy a magyar király 
és a magyar állam támogatásával már 
1880-ban megalakult a Kisbirtokosok Orszá­
gos Jöld Hitelintézete alapszabályai a nye­

lőidet, amely nekünk, az én uraimnak tér 
mett . . .

— Hegyen-völgyön, sziklán és rónás a 
várur parancsolt.

A várur, akinek nem parancsolt senki. 
A várur, aki mindenkinek parancsolt . . .

És akinek volt egy szépséges szép szőke 
leánya.

Egy szőke leánya, aki nem volt boldog. 
Holdfényes tavaszi estében, amikor a tej 
utón itt a fejem fölött, lehelletként, suhan­
tak tova rózsalábu feher tündérek — ki-ki 
járt a bástya fokára és énekelt, énekelt, 
mint egy rabmadár.

. . . Éa énekét elkapta az esti szellő, 
s illatos szárnyán vitte, vitte magával a tá­
vol rónákon, egy szerelmes ifjú levente 
szivébe.

Csillagfényes, forró nyári estén szerel 
met leheli, szerelmet kér, szerelemről sut­
tog a rózsák bibor kelyhe. Szerelemről regél 
a suhanó szellő.

Csillagfényes, forró nyári estén suttogó 
szó káli a vár függő kertjében. Kart karba 
fűzve, ajk az ajkon, két ifjú lélek mondja 
el egymásnak néma vallomását . . .

Szerelmes, illatozó éjen durva sarkan 
tyus léptek zaj* kontárt:odik bulo a termé­
szet csöndes harmóniájába. Jön a várur. A 
rettenetes várur. Durva poroszlók ragadják 
meg a szerelmes vitézt és sötét tömlöo raé 
lyébe dobják, őrök éjszakának sötétségébe .. .

részkedást teljesen kizárják ; egyedüli célja 
a mezőgazdasági igényeinek megfelelő olcsó 
és könnyen töriesztheiő annuitásos kölcsönt 
nyiytani s basánk birtokosai közül a na­
gyobbik résznek ingatlanai mégis drága, 
szinte elviselhetetlen terhekkel járó kölesén 
nel vannak megterhelve. Ha e helyen szá­
mokkal kifejezhetném azt az óriási összeget, 
melyet mezőgazdáink azért vesztetlek el, 
mert a rendelkezésükre álló előnyös hitelt 
tudatlanságuk miatt nem vehették igénybe 
s helyette drágább, sokszor uzsora-kölcsönt 
használtak, akkor letehe'ném toliamat, mert 
mindenki szó nélkül tudná, elhinné, amit 
mondani akarok. Ki ne olvasott volna tör­
vényszéki rovatokban az ágensek özeiméiről ? 
Ezekről a különböző hangzatos címeket vi­
selő, a nép tudatlanságára spekuláló és ma­
gukat a nép atyjának, megmentőjének ne 
vező vigőcekről ? Hisz a főldkóstolők, kik 
akként mondják meg, hogy mekkora ősz 
szegü kölcsön adható valamely ingatlanra, 
természetesen horibillis összegért, hogy egy 
darabot ezájukbi véve megizlelnek — a 
gépliferálők, halált elűzök stb. egész raja 
járja be az országot s terjeszti nemes tö­
rekvését hirdető reklámjait. Ki ne tudná el­
képzelni, hogy ezeknek a nép tudatlanságára 
aiapitott nzelmeknek aztán jó, a hasznos 
dolgokkal szemben is konok, fanatikus bi­
zalmatlanság a következménye? Személyes 
tapasztalataim vannak arra nézve, hogy a 
magyar kisgazda éppen azért nem cseréli 
ki a falu eovácsátói készített kezdetleges 
ekéit, boronáit tökéletesebb, jobb gyári ké­
szítményekkel, mert haláltmegvetö bizalmat­
lansággal viseltetik minden iránt, ami vá­
rosi. Fél a vásárlástól, a becsapástól. Él 
anélkül, hogy azt a sok intézményt hasz 
nálni merné, melyek éppen arra valók, hogy 
az 6 érdekeit szolgálják, mig el nem veszti 
türelmét, kitartását, mig ki nem megy Ame­
rikába

Nem veit eélom azt az émelyítő sarat 
felkavarni, melyből a nép tudatlanságán 
élősködők bűze árad, mert ha az lett volna 
a célom, akkor még sokat kellene monda­
nom, — nem Ítélkezési szándékból tettem 
szóvá, hanem csak azért, hogy a falusi is 
métlö iskolák fontos feladatát kiemeljem.

Most már, ha semmit ee mondanék is, 
azt hiszem, körülbelül mégis mindenki tudná, 
hogy az ismétlő iskolában me y dolgok ta­
nítását tartom szükségesnek. A mezőgazda 
igényeit szolgáló pénzintézetek, gazdasági 
gépgyárak, jobb piacok megismertetése és 
az ezek használatánál követendő eljárások

— Vár, eped ve vár a sápadt, szép kis­
asszony. És dalol. Dalát, szomorú dalát el­
kapja az es véli szellő és elviszi, le, mesz- 
szire, a föld gyomrába, egy ifjú vitéz szi­
vébe . . .

— Egyszer azután hiába keresi a bus, 
epedő ének az ifjú vitézt . . . Eltűnt, szár­
nyat bontott, tova szállt. . . .

A váru', a durva, a haragos várur 
nemsokára elment abba a távol várkastélyba, 
ahol már r.em parancsolnak egymásnak az 
emberek . . .

A várkisasszony pedig egyre hervadt 
és dalolt. Kiült a nagy, kopár sziklára, mely 
a völgybe néz ó< dalolt.

— De sóhajtó énekét már nem vitte 
el az alkonyi szellő egy szerelmes ifjú vitéz 
szerelmes szivébe . . .

— Bíbor alkonyat. A szőkehaju szép 
várkisasszony ott áll ismét a kiugró szikla­
szálon. Alatta a völgyben mormolva, zúgva, 
tajtékozvn rohan tova a hegyifolyam habos 
árja . . .

Csík néz, néz a távolba, mintha várna 
valakit . . .

Énekére zúgva, zengve felelnek a he­
gyek A dallamokat zengő visszhangból egy­
szerre emberi hang éneke felel ....

.... Lenn, a völgyben páncélos, lovas 
alak keresi az a tat a várba . ..

Ft.m a & :xíán i :y cikoiy hellatszik- 
A halvány szőke lány kitárja reszkető kán­
ját a mélység vándora felé . .. énekel, egyre 
énekel és lép előre, mosolyogva, öntudatlan, 
mint az alvajáró.. .
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lehessen 
15. élet­
előadással 
tanfolya-

módozatainak begyakorlása, gazdasági szak­
ismeretek nyújtása gyakorlati alapon, ezek 
a legszükségesebb dolgok, melyek az ismétlő­
iskolákban volnának tanitandók és hamaro­
san megszerezhetők.

Hogy azonban ezt meg 
valósítani, a 12 életévtől a 
évig tartó s heti egy napi 
egybekötött ismétlő iskolai 
mot a kereskedő és iparos tanonciskolákhoz 
hasonlóan át kellene alakítani, vagyis a heti 
egynapi oktatás helyett hetenként háromszor 
kellene előadást tartani; esetleg egyet va­
sárnapon és kettőt hétköznapon. Az szinte 
magától értetődik, hogy a reformált ismétlő­
iskolákban tanítandó ismereteket még taní­
tóinknak is ezután kellene valami szünidei 
kurzusokon elsajátítani s az alkalmas tan­
könyvet is ezután kell megírni.

Lehet, hogy tervemet mezőgazdáink — 
kiknek az érdekében megvalósulását forrón 
óhajtom — mai járatlanságukkal és fanati­
kus bizalmatlanságukkal nem szivesen fo­
gadnák, talán kézzel lábbal tiltakoznának is 
ellene, mini a beteg gyermek az üdvös gyógy­
szer ellen, de tudom, ha ez a járatlanság, 
ez a bizalmatlanság eloszlanék, akkor fele­
melő voltának épp úgy örülnének, mint a 
gyermek visszanyert egészségének. Az a 
meggyőződésem, hogy az ismétlő iskolák 
ilyetén átalakítása hathatósan erősítené gaz­
dasági életünk termőfájának gyökereit és 
törzsét és hogy az igy nyert ép gyökereken 
és erős törzsön leggyorsabban elágazna, ki 
terjedne Magyarország gazdaságának szép 
koronája.

Kuloaár József.

Tarka históriák.
Egy szőke ur ült tegnap délután a Hungária 

káTéházbsn, nagyon belemerülve a ..Pester Lloyd“ 
hasábjaiba. Kevés vártaira melléje szegődött egy 
másik ur, de ez haragos volt és barna.

— Szervusz Géza — szólt a barna.
— Szervusz — felelt vissza a szőke, anélkül, 

hogy föltekintett volna az ejségból.
Szünet. Aztán megint a barna kezdte.
— Géza ? . . .
— Hagyj békében 1 Ép most olvasom Lengyel 

Zoltán levelét. Igazán érdekes, sohasem hittem volna, 
hogy Lengyel Zoltán az obstrukción kívül másban 
is ilyen merész tudna lenni. No, azt a leleplezést 
aligha köszönik meg pártjában.

— Valamit akarok kérdezni.
— Rajta, csak kérdezz — de ezzel tovább

olvas.

szik-— Egy perc múlva a magányos 
Ián minden csöndes . . .

.... Alant, ü hegyipatak tajtékzó árja 
zúgva, mormolva fut tovább távol rónák 
felé.........

........... .. Sok évszázad merült azóta a
feledés végtelen óceánjába A várkastély 
rombadőlt. Kemény falait megőrölte egy ke­
gyetlen vaafogu szörnyeteg: az Idő.

. . . Kiméie len foga nem hagyott meg 
egyetlen követ sem ... A pusztulás, enyé 
szét helyén hollók iramlanak tova szomorú 
károgáesal . . .

Csak én nézek le öreg fejjel még min­
dig változatlanul a völgybe . . . szomorú el- 
hagyatottságban élem örök életemet és né­
zem tovább évszázadok, évezredek hiú küz- 
ködését, gyors múlását . . .

És ha néha felhők szállnak alá tar 
fejemre és nedves párájukat reám hullatják 
— mintha az ég könnyűit érezném e szikla- 
síron, mely annyi boldogságot, szerelmet, 
ifjúságot zárt magába • . .

. . . Mindent, mindent eltemetett a vas- 
fogú szörnyeteg, csak én állok még változat­
lanul, bus fej fául rég elfelejtett halottak 
sírjánál ...

*

— Megcsal a feleségem.
— Baj is ez, másokkal is megtörténik ilyesmi.
A szőke ekkor észrevette, hogy kíméletlen nagy 

ostobaságot mondott Fölnézett és ahogy barátja 
kétségbeesett arcát meglátta, letette az újságot.

— Henrik, te szamár vagy, hiszen a legtöbb 
férj azt hiszi, hogy megcsalja a felesége.

— Nekem bizonyítékaim vannak.
— Levél ?
— Nem.
— Akkor nept is csalt meg a feleséged
— Ha mondom. Egy szivart találtam ma a 

szőnyegen.
— Mondom, hogy szamár vagy Henrik. Hat 

ez is bizonyíték ? Hát te nem szivarozol ?
— Igen, de nem ilyet. Ez egy Upmann Flór

volt.
— Az igaz, de legalább azzal vigasztalódha­

tó!, hogy igazi úrral csalt meg a feleséged, mert 
megtehette volna elvégre a legközönségesebb em­
berrel is.

— Ne viccelj Géza, adj tanácsot, mit tegyek ?
— Mit tegyél ? Nevetséges, ügy teszesz, mint 

a többi megcsalt férjek: elszívod a talált szivart és 
hallgatsz. Ennél jobbat nem tehetsz. Most még csak 
hárman tudjátok, ha skandalumot csinálsz, mindenki 
kinevet. Furcsa dolog ebből patáliát csinálni, nagyon 
hasonlít ez ahhoz, amikor az ember egy hamis tí­
zest talál a zsebében éa nem tudja megmondani, 
hogy kitől kapta. Persze szalad vele a rendőrségre. 
És ez a legnagyobb szamárság, mert húszszor har­
mincszor meg fogják őt ezután idézni, ötökké zak­
latják, de jó tízest nem adnak neki a hamisért. Ezért 
legjobb, ha az ember szépen elrejti, vagy ősszetépi 
a hamis tizest és nem szól senkinek. így kell tenni 
a megcsalt férjeknek is. Akár skandalumot csinál, 
akár nem, mindenféieképen az 6 baja. Jobb hall­
gatni, úgy van ezzel az ember, mint a pofonnal, 
nem lehet ezt visszavenni.

A szőke ur nem beszélt tovább. A barna szo­
morúan meredt maga elé egy ideig az'.án elment.

a kávéházban a 
Mindketten egy-egy

Ma ugyanazon asztalnál ült 
két ur: a szőke, meg a barna, 
üpmann Flórt szittak.

— Az istennyila üssön a vagyonos osztályba 
mégis csak jó dolguk van azoknak, — mondta a 
szőke — ilyen finom szivart szirhatnak. De ismerd 
el, hogy te is szamár vagy.

— Hát tudtam én azt, hogy születésnapomra 
az asszony megakart engem lepni, és hogy egyet 
elejtett a sí ivarokból.

De mégis csak a szőke ur volt a szamár, mert 
elhitte, hogy azokat a szivarokat az asszonytól kapta 
a barna ur. Nem igaz, de megfogadta az 6 tegnapi 
tanácsait s hogy kívüle senki se tudjon a dologról, 
hát maga vásárolt Ilyen finom szivarokat s ezekkői 
kínálta meg ma a barátját.

HÍR

■agyar fürdők felvirulása,

. . . Csillagfényes 
Megállók a fenyvesek 
■mit a hegy mesél . . .

nyári estén némán 
alján és hallgatom,

Azok, akik szalmalángnak, hiábavaló 
hazafias felbuzdulásnak mondották és hirdet­
ték a tulipán-mozgalmat, gondolkozzanak el 
egy kissé az alábbi sorokon és azután lássák 
be, hogy ez a gyönge, kedves, szép virág 
nemcsak az ipar- és kereskedelem terén tett 
óriási szolgálatokat a magyarságnak, hogy a 
hazafias érzés növeléséről ne is beszéljünk, 
hanem megszüntetett egy évtizedek óta szo­
morúan konstatált bajt, amely abban nyil­
vánult, hogy a magyar közönség következe­
tesen kerülte a magyar fürdőhelyeket.

íme az idén, a tulipán esztendejében 
jelentik északról is, délről is, a hegyek kö­
zül is, a tavak partjáról is, hogy a magyar 
fürdőhelyeknek talán még sohá olyan jó 
szezonjuk nem volt, mint az idén. Vendég 
van mindenütt bőven, a fürdőélet eleven,

mozgalmas, ahol máskor is sok au szoktak 
lenni, inoat még többen v nnak. Van egy 
csomó fürdőhely, amelynek a kapujára ki 
kellett tenni a táblát: megtelt. Egy csomó 
ember azért voit kénytelen idegen helyre 
menni nyaralni, fürdőzni, üdülni, mert ide­
haza már nem fért. Vrgyis a kis tulipán 
megértette a magyar közönséggel, hogy 
semmi viz és levegő neki a magyar víznél 
és a magyar levegőnél kedvesebb egészsé­
gesebb, üdítőbb nem" lehet. Örömmel vesz- 
szük tudomásul, hogy a magyar fürdőknek 
immár a magyar közönségre panaszuk nem 
lehet.

És ha netalán a közönségnek volna ia 
még valami panasza, hisszük, hogy ha ez 
igy marad, amint az idén megindult, hama­
rosan megszűrik az, amit most panaszolnak. 
Semmi természeti akadálya nincs annak, 
hogy a maayur közönség pihenése és üd­
ülése föllé eleit ez ország földjén megtalál­
hassa.

Vidéki előfizetőinket kérjük, szíves­
kedjenek az előfizetési dijakat bekül­
deni, nehogy a lap küldésében fennaka­
dás történjék.

A nyaralás idejo alatt előfizetőink­
nek a lapot utánuk küldjük, még ha 
tartózkodási helyüket többször változ­
tatják is.

— Augusztus 2. A debreozeni csata 
évfordulóját kegyelettel ünnepli meg az idén 
is Debreczen város közönsége. A főiskolai 
ifjúság vette kezébe az ünnepély rendezését. 
Az ifjúság az alábbi felhívást tette közzé :

„Debrecen városának egyik legnevezete­
sebb napja, az Augusztus 2-dika közeleg. 
57 évvel ezelőtt e napon állott szemben 
az oroszok óriási seregével a magyar hon­
védség egyik lelkes, de kicsiny serege. — 
Hiába küzdöttek halált megvető bátorsággal 
a dicső honvédek, a tömeg győzött a kicsiny 
sereg felett. Elnyomta őket a kelet barbár 
óriása s hősi vérük pirosra festó a sivó- 
homokot. De emlékük kitörölhetetlenül él 
szivünkben és lelkűnkben 1 Tanuljunk tőlök 
Debreeenjhazafías polgárai I Szeressük hazán­
kat úgy, mint ők szerették I Mi is éltünk át 
nehéz napokat, átszenvedtük a sziklához 
láncolt Prométheusz minden kinját I S most 
mikor a szabadság rózsái kezdenek nyílni az 
6 sírjaikról, jertek I ünnepeljük meg e napot 
szívvel, lélekkel I Adjatok jelt külsőleg is ün­
neplésünkről I Lobogózzátok fel házaitokat 
nemzeti színünkkel, mely alatt elestek ők a 
Szabadságért, Egyenlőségért, Testvériségért I 
Tűzzétek fel a lobogót I Mutassátok meg, 
hogy él szivetekben a hazáért elesetteknek 
dicső emléke I Mutassátok meg, hogy igaz 
magyarok vagytok 1“

A debreceni „Petőfi dalkör“ a nagy­
erdei vigadóban, augusztus 2. csütörtökön, a 
debreceni csata 57 ik évfordulója alkalmából, 
a március 15-iki alap javára dal, zene, szava­
lat és tánccal egybekötött ünnepi estélyt ren­
dez pontban 8 érakor. Belépti dijak : Sze 
mélyenként 2 korona. Családjegy 8 sze­
mélyre 4 korona. — Az estély műsora : 1.
Nyitány. Magyari Testvérek és zenekara 
állal. 2. Szabadságdal. Huber Károlytól. Elő 
edja a dalkör 3. Szavalat. Rékoss Alice 
urleánytól. 4 Népdalok. Énekli a dalkör. 5. 
Kuruc nóta. Médertől. Előadja a dalkör. A 
műsor tartama alatt a teremben dohányozni 
és hangosan társalogni tilos. A műsor befe­
jezése után vacsora étlap szerint, ezt köve- 
tőleg pedig tánc. Ételek és italokról Németh 
András és Társa jóhirü vendéglője gondos- 
ke dik. A ruhatárban nagy darab után 20 
fillér, kis darab után 10 fillér fizettetik. Tag­
sági aláírásokat elfogad a pénztárnok. Tánc­
rend : 1. Lassú csárdás. 2. Boston. Rezgő­
polka. 3. Francia négyes. (I) 4. Pás de 
Quatre. (Szünóra.) 5. Szünörás csárdás. 6. 
Francia négyes (II) 7. Koringé. (Nők vál­
asztanak.) 8. Gyorspolka, Csárdás virradtig.

I I

II
■mmmii új ? , fiá
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— A* uj bérkocsi-szabályzat. Az

bérkocsi-szabályzatot letárgyalta hétfői ülé­
sében a jog és pénzügyi bizottság. Az alapos 
tárgyalás után úgy döntött a bizottság a 
tarifa kérdésében, hogy a viteldijszámitás 
vegyes rendszerű legyen A tárgyalásról az 
alábbi tudósítást közöljük: Jelenvoltak az 
ülésen Veosey Imre elnökön kívül Varga 
Károly, Körner Adolf, dr. Magosé György, 
Végh Gyula, Simonffy Imre, Juhász Ignác, 
Komlóssy Arthur, ifj. Sohvaro Vilmos, Nagy 
Sándor, dr. Bacsó Dezső. A bizottság Kom- 
lóssy Arthur, Végh Gyula, Körner Adolf, 
Juhász Ignác, Simonfíy Imre, Bacsó Dezső, 
Nagy Sándor hosszászólása után kimondta, 
hogy- a kizárólagos óradijszabást, amelynek 
a főkapitány volt a hive, nem fogadja el. A 
város belterülete gyanánt a vámsorompókon 
belül eső részt jelölték meg, a viteldijra vo­
natkozólag pedig a bizottság egyhangúlag 
arra az álláspontra helyezkedett, hogy a 
viteldij-számitás vegyes rendszer, vagyis 
óraszám és járatok szzrint történjék. Végül 
hosszabb vita után, melyet Végh Gyula fő 
kapitány azon indítványa rekesztett be, a 
javaslatot a bizottság eddigi határozataiból 
nyert irányelvek alapján visszaadták a fő­
kapitánynak, hogy a részletes tarifát dől 
gozzon ki.

— Hívek a papjukért Ismeretes do­
log, hogy Irsay József, a kolozsvári magyar- 
utcai református lelkészt az egyházi bíróság 
i.oogfosziotía kolozsvári állásától, sőt már ki 
is „telepítette“ a parochiáról. Irsay a bíróság 
Ítélete ellen perújítással élt, bár a kézbesítés 
még nem történt meg. A hivők közt óriási 
a nyugtalanság és elégedetlenség. Sehogy 
sem tudnak abba belenyugodni, hogy ha az 
Ítélkezés és annak végrehajtása oly gyorsan 
ment végbe, miért késik oly soká a per 
újítási tárgyalás ? A hivek annyira ragasz 
kodnak papjukhoz, hogy el vannak hatá­
rozva, hu Irsayt végleg elitélné az egyházi 
bíróság, akkor valamennyien kilépnek a re 
formáimé vallás kötelékéből, amit nagyon 
helytelenül tennének, mert elvégre téved­
hetett az egyházi bíróság is, s van még 
helye jogorvoslatnak.

— Petőfi. Ma ötvenhót éve, 1849 ju'ius 
31 én, a segesvári síkon történt. Igen, akkor 
halt mog Petőfi. Nem csillag aludt ki, nem 
üstökös tűnt el: csuk egy igen-igen nagy 
poétának r agyas katonazubbony alatt verő 
szivét szúrta át valamelyik piszkos kozáknak 
csorba élű pikája Szomorú sors: a Iegragyo 
góbb in. gyár költő sorsa. Azóta évtizedek 
szállnak múlnak és PeUfi alakja köré legen­
dáit száza ez6í.t fényből, sugárból uranykö 
vényt e amit irt, az holt betű nem maradt. Sze­
relmes dalai a nép njsáról visszhangzanak sia 
.»szerte, amit szabadságról, szolgaságról éne 

kelt, az terjed a nép ama milliói között, melyek­
nek ő szánta ezeket a lángoló poémákat, s ha 
egy uj, na.ty ezuba iulás következnék el: ma is 
Petőfi versei korbácsolnák lobogásra a szen­
vedélyeket. Az 6 halála óta többször fordult 

, történet sora és talán álmainak egy-kot 
tőjét valóra váltotta. Ez a legújabb rend is 
olyannak Ígérkezett, mely Petőfi hatalmas 

ágyamak ogyném ,-lyikót közelebb hozná a 
szivünkhöz. Ügy látszik, csak Ígérkezett és 
Petőfi halálának ötvenhetudik évfordulója 
sullett éppoly közömbösen halad el a ma 

ar törvénybozás, mint . . • mint akár az 
rndi vértanuk emléke mellett. Pedig meg 
rdemelné, hogy a hivatalos kegyelet pálma­
fa is ott legyen az 6 rengeteg babórerdoje 

között. Magát tisztelte volna meg ezzel a 
.agyar parlament.

— Adókivetés. A III, osztályú tere­
mti adó kivetése augusztus 16 án kezdődik. 
Az adóhivatal erre vonatkozólag az alábbi 
hirdetményt tette közzé : Azl905—1907éviki- 
otési időszakra megállapítandó III oszt. 
areseti adó, valamint az 1905 és 1906 év 

lolyamán keletkezett III oszt kereseti adó­
köteles üzletek és vállasuk III. oszt. kere- 
H ;ti cdójavaslatairnk ' i oUsági tárgyalására 
határnapul 1. évi augusztus hó 16-ik és kő­
vetkező napjai tűzettek ki. Erről oly felhi-

vEBKEOZEN

váss/al órtesittetnek az érdekeltek, hogy a 
városháza nagy tanácstermében tartandó adó­
tárgyaláson saját érdekükben megjelenni 
szíveskedjenek.

— Hazafias estély. A debreceni Kos­
suth-asztaltársaság augusztus hó 2-án, este 
8 órakor a „Debrecenéhez címzett vendég­
lőben a vérbefult 1848—49-iki szabadság­
harc debreceni csatája emlékére hazafias ün­
nepélyt rendez, melyen a közönség díjtalanul 
vehet részt. Az ünnepnap jelentőségét dr. 
Bullay Béla ügyvéd fogja méltatni, azonkí­
vül a Munkás-dalegylet ad elő hizsfias 
dalokat.

— Hangverseny Kisújszálláson. A
kisújszállási kereskedő ifjúság vasárnap este 
az alakuló társulata javára dr. P. Abrahám 
Dezső országgyűlési képviselő védnöksége 
alatt, folyó hó 29 én, a kisújszállási kaszinó 
egylet összes helyiségeiben humoros műsor­
ral egybekötött zártkörű tánc vigalmat rende­
zett, amelyen közreműködött a debreceni 
kereskedő ifjak dalköre is. A hangversenyt 
Huber G- őzelmi dalával nyitotta meg a deb­
receni kereskedő dalárda. Üténa Friedländer 
Béla tartott felolvasást, Vas Dezső pedig a 
műkedvelő zenekar kíséretével előadta „Petőfi 
a Hortobágyon“ cimü költeményt nagy ha­
tás mellett. Somogyi Miksa ügyes kupiéival 
kacagtatta meg a közönséget. Oaál Ferenc 
balatoni dalait a debreceni kereskedő dalárda 
énekelte igen szép összhanggal. Csávás Sán­
dor és Weisz Ignác ötletes számai után 
Fövényessy átiratában válogatott népdalokat 
adott elő a dalkör. A hangversenyt reggelig 
tartó táncvigalom követte. A kisújszállási 
ifjúság díszes aranyserleget ajándékozott a 
debreceni dalárdának.

— A* újoncok. Az ország kaszárnyái­
ban erősen készülődnek az újoncok bevonu­
lására. A hadüuyminiszter rendeletet intézett 
az összes magyarországi hadtest- és had­
kiegészítő parancsnokságokhoz, — hogy az 
újoncok kiképzése a nyári hónapokban reg­
gel 4 órától 7-ig és délután 4 órától 6 ig 
tartson. A másik rendelet szigorú utasítást 
tartalmaz, hogy az újoncokkal aleghumánu* 
sebban bánjanak, nehogy megismétlődjenek 
az előző években annyira megszaporodott 
öngyilkosságok.

— Ne dohányozzanak a gyerekek.
Londonból jelentik, hogy a dohánynyal 
űzött visszaélés elléni agitáció nagy lépések­
kel halad előre- A lordokházában külön bi­
zottság alakult, hogy a kérdést megvitassa 
és ez a bizottság egyhangúlag fogadott el 
egy indítványt, mely a dohányzással való 
visszaélések ellen törvényes intézkedések 
életbeléptetését ajánlja. Olyan törvény alko­
tásáról van szó, mely büntetést szab ki 
minden 16 éven aluli egyénre, aki dohányt 
bármiféle formában élvez, továbbá azokra, 
kik dohányt 16 éven aluliaknak eladnak 
vagy ajándékoznak, vagy az eladást vagy 
ajándékozást elősegítik, 16 éven aluli sze­
mélyeknél már a cigaretta vagy más dohány- 
szervek birtoka is büntethető lesz. A javas­
lat azt kívánja, hogy a rendőrség 16 éven 
aluli fiatal embereket, ha dohányzáson kapja 
őket, az utcán is megállíthassa és a dohány 
készletet elkobozhassa. A hatóságok erre a 
pártköröket, tanítókat és más személyeket 
feljogosítják.

— Nagybánya város pecsétje. Nagy­
bánya szabad királyi bányavárosnak Nagy 
Lajos korabeli pecsétje a múlt évszázad ele 
jón elveszett. 1904. évben azonban a pecsétre 
egy építkezés alkalmával véletlenül rátalál­
tak. Mozgalom indult meg ekkor a városban, 
hogy a régi évszázados pecsétet, mely a 
Nagy Lajos király korabeli ötvösművészet 
n ik igazi remeke, régi jogaiba állítsák visz- 
sza és vegyék használatba. A pecsét vissza 
állítási joga azonban csakis a királyt illeti 
meg. Nagybánya város tehát felségfolya­
modványt adott be a kabinetirodába, melyet 
a király Andrássy belügyminiszter előterjesz­
tésére most kedvezően intézett el a város

nagy örömére, mert a pecsét használatát 
megengedte.

— P Anger mán baptisták, a buda
{»esti baptista egyház Wesselényi utcai épü- 
ctéfcen járt fővárosi munkatársunk a minsp 

és ott egyetlen magyar felírást sem tudott 
felfedezni. Ha német is a hitközség egy 
része, talán mégis lehetne — mint illik — 
a felírásokat két nyelven, magyar nyelven 
is kitenni, hiszen magyar baptisták is van­
nak s az egyház épületét a nagyközönség 
köréből is látogatják. Ez a jogos kívánság 
azonban aligha fog megvalósulni, arcig olyan 
magyarfaló egyén fog a baptisták élén ál 
lani, mint Mayer Henrik, a baptista hitszó­
nok. Ez a Németországból ideszakadt ur 
egyáltalán nem vesz tudomást arról, hogy 
Magyarországon és Magyarország székes 
fővárosában van s mintha csak pángermán 
politikát akarna űzni a vallás köpönyege 
alatt, olyan ellenséges állást foglal el minden­
nel szemben, ami magyar. Másnak vallási 
meggyőződésében nem ártjuk magunkat, min­
denki imádhatja az istent, amely nyelven tet­
szik de írva van : add meg a császárnak, ami 
a császáré, vagyis meg kell adni az állam­
nak, ami az államé. Á pángerDánokat rend 
kivül bosszantja a magyarság hatalma és 
térfoglalás», mert legjobban szeretnék az 
egész Magyarországot zsebrevágni és pedig 
mielőbb. Senki sem kívánhatja, hogy mi 
ezeket a fószkelődésebet összetett kezrkkel 
nézzük. Budapest teljes megmagjarosedásá- 
nak folyamatát Mayer uramnak Kasselból 
hozott nagynémetsége nem fogja megzavarni 
s híveinek is lassanként mea fog nyílni a 
szemük. Be fogják látni, hogy Magyarorszá 
gon a baptistáknak csak úgy van jövőjük, 
ha a magyarsághoz csatlakoznak. De ha a 
pángermánság céljait mozdítják elő, minden 
magyar érzésű embernek állást kell ellenük 
foglalni.

— Rcmlott tojások a piacon. Ren­
des orvosi vizsgálatnak vannak alávetve a 
piacokon a húsfélék, tej stb. Csak éppen a 
tojásokkal nem törődnek. Azokat nem vizs­
gálják meg, hogy megfelelnek a követeimé 
nyéknek. Pedig a tojás is drága őlelmieikk 
és azok közül is kerülhetnek romlottak 
a piacra. É- kerülnek is, még pedig ijeszt0 
nagy mennyiségben. Egy bete érkeznek hoz­
zánk a panaszok, hogy nagyon sok romlott 
tojástárulnak a piacon és visznek árulni házról 
házra. Különösen azok a legveszedelmesebb 
tojások egészségügyi szempontbői tekintve, 
amelyeket mint törött tojásokat, jóval olcsób 
ban hoznak egyes egyének forga ómba. Ezek 
között vr.n a legtöbb romlot1 tojás. Elárulja 
azt már az a rettenetes bűz is, amely az 
ilyen tojásokat tartalmazó kosarakból árad 
ki. Mivel azonban tudjuk, hogy az illetékes 
körök elvesztették már szagló érzéküket, az 
ilyen fajta ill tok iránt, felhívjuk hát mi fi­
gyelmét arra, hogy a közönségnek romlott 
tojásokkal való becsapását megakadályozza.

— Szaporítják a határrendőrséget.
A belügyminisztérium arra a tapasztalatra 
jutott, hogy a múlt évben életbe'éptetett 
határrendőreégi intézmény az egyes kiren­
deltségek ló számá. ak elégtelen volta miatt 
nem felel meg azoknak a követelményeknek, 
melyeket a törvény » határrendőrsógek fel­
adatául jelöl meg. Gróf Andrássy Gyula 
belügyminiszter ezeket a bajokat orvoslandó, 
tervbe vette a határrendőrség legénységi ál 
lományának szaporítását E célra a belügy­
minisztérium egyelőre ötven uj rendőr al­
kalmazását vette tervbe, kiknek illetményét 
a belügyminiszter tárcájának 1907. évi költ­
ségvetésébe már fel is vette. A lőtszámsza- 
poritást az or ovai, brassói, munkácsi, mára- 
marosszigeti és panosovai határrendőrségek­
nél eszközük, de persze csak a jövő évtől 
kezdve.

— Chimay hercegnő meghalt ? Bér
lini teldgramm jelenti, hogy egy német ar­
tista újság szombalon táviratot kapott Pá­
riából, amely szerint Chimay hercegnő ott 
meghalt Ez a jelentés, ameiy nagyon em­
lékeztei arra a reklámizü fairre, amely nem­
rég Chimay hercegnő megszöktatőjéúek, Rigó 
Jancsinak is halálát emlegette, eddig semmi 
oldalról megerősítést nem nyert.
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— Sztrájk él kleárái a fővárosban.
Lode iparfelfigyelő tegnap délután a Szi 
1 Agyi'tér 1. szám alatt békéltetési tárgyalásra 
hívta egybe a malom munkásokat. A tárgya­
lás az esti érákig is eltartott, mivel a mun­
kások szigorúan ragaszkodtak követeléseik 
hez és igy egyik fél sem akart engedni. 
Lode iparfelügyelő mindent elkövetett a béke 
érdekében A békéltető tárgyalásodat még 
nem fejezték be, de — mint értesülünk — 
a malmok megbízottai elkészítették a föllé 
teleket, melyeknek alapján hajlandók a 
munkásokkal egyezséget kötni. E feltételek 
a következők:

A vasárnapi munkaszünetet nem füg­
gesztik fel, de a malmok és a munkások 
hozzájárulásával és a kormány közvetítésé­
vel szaktanánakozmány lesz, amelyen a gaz­
dasági és kereskedelmi érdekek szemmel tar­
tása mellett lógnak a kérdésről dönteni ; a 
malmok béremelést nem adnak, de elvi ki­
jelentést tesznek a bérviszonyok szabályozá­
sára ; a sztrájkokkal visszafogadják ; a ki­
zárás idejére a munkások nem kapn.k 
munkabért; a malmok a munkásszakszerve 
zeteket elismerik.

E feltételeket a munkások megbízottai 
ma délután folyamán beterjesztik a kizárt 
munkásoknak. — Itt emli'jük meg, hgy a 
malmok raktári munkásai ma reggel beszün­
tették a munkát.

— A harlekin bőrű ember. Ez a
neve a legújabb amerikai csodának, amely­
ről a „Daily Telegraph“- nak a következőket 
je entik Newyorkból. Az élő ember bőrének 
megfoltozása dolgában még sohasem értek 
el olyan rekordot, mint a brooklyni váiosi 
kórházban egy Georges Kildy nevű em­
beren, akinek testét nem kevesebb, mint 
négyszáz tizennégy darab, más emberek tes­
tiről lefejtett bőr darabbal foltozták meg. 
K ldy ugyanis május 6 án egy spiritusz- 
lámpa falrobbanása következtében súlyos égési 
sebeket szenvedett, úgy hogy az orvosok le­
mondtak az életéről. Ekkor azonban előálltak 
Kildy hozzátartozói és barátai és kijelen­
tették, hogy rendelkezésre bocsátják a bő­
rüket a szerencsétlen ember megmentése cél­
jából. Az első ajánlkozó Kildy tizenkétesz- 
tendős leánya volt, őt követte a felesége és az 
apja. A leány bőréből tizenkét darabot, a 
hitveséből harmincat fejtettek le, a hatvanesz- 
tssdős apa pedig, aki maga is beteges, jobb 
karjáról busz darab bőrt hagyott lefej­
teni. Minthogy atonbm a hozzátartozók 
és barátok által átengedett bőr sem volt 
elég a beteg megmentéséhez és az orvosok 
ezek élete kockáztatása nélkül nem mertek 
tőlük több bőrt elvonni, maga az operáló or 
vos és az ápolónő is adott a maga bőréből1 
A bőrdarabokat a lefejtés után dezinficiálták 
és úgy varrták fel Kildy testére. A gyógyu­
lás két hónapot vett igénybe és Kildy már 
el is hagyta a kórházat. Az amerikai lapok 
hasábokat Írnak a csodálatos műtétről, 
amelyet Amerika büszkeségének mondanak 
ét közük az összes áldozatkész mentők arc­
képei, élükön Kildyvel a harlekin bőrű em­
berével.

— Ha tadtam volna . . . Éjjeli gya­
korlatra ment házi ezredünk. Az egyik elő­
őrs, ahogy átvonult a legelső falun, hol már 
álomba szendorült minden, valamit gondolt. 
Permetezett az eső, a pipája is kialudt, ilötíe 
pedig egy házból éppen szemébe villant a 
lámpavilág fénye a homályos ablakon át. 
Csak a kutyák morogtak a kapuk előtt, 
ahogy a kavicsos utón ropogva előbbre ha­
ladt. Messziről egy kocsi kocogó döcögőse 
vert csak neszt, az éjszakába néha élesen 
vakkant bele egy egy kutya. Odaért a vilá­
gos ház elé a katona, tudta, hogy a köre ma 
ez, többször mardrozott már erre. Néhány 
percre csak, ezzel nyugtatja magában a föl­
lobbant köteleaségtudást, aztán belép.

— Három decit kérek 1
A koosmáros hozza gyorsan. Aztán 

visszaül újból a kályha mellé éo nóbiphol 
tovább. A katen* iszis, de .-zörrnyou r >nyu 
képét vég hozzá és nem igen akai'ódzik a 
bor lefelé a torkán.

— Megiszom, ha mindjárt bele pusz 
tulok is, hiszen meg kell fizetnem 1
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És telnek a percek és valahányszor aj­

kához emeli a poharat, mintha csak patikai 
készülne bekenni, olyan elfanyarodott képet 
vág hozzá. Sokáig tartott, mig megitta. Az­
tán kopogott a pohárral az asztalon.

— Fizetek! Három deci bor.
És a korcsra áros végigméri a csatakos, 

lucskos katonát és arra gondol, mikor 6 is 
éjjeli manőveren járt Kissé ellágyul az em 
lékekre, aztán jósággal megveregette a ka­
tona vállát és akadozva, nehogy megsértse 
vele, tette utánna:

— Nem jár érte semmi, ilyenkor in- 
gyért adom a bort a katonáknak.

És a katonának még ke tértibb, még 
több ránc húzódott össze erre a szavakra az 
arcán és nagy sóhajjal fakadt ki:

— Az arkangyalát, dehogy ittam volna 
meg, ha azt tudom, hogy nem kell meg­
fizetni 1 . . .

— Meglopták álmában. Ma panaszt
tett a rendőrségen Kovács Imre Salétrom­
utca 6. sz. a. lakó iparos, hogy tőle mig 
aludt, 7 korona készpénzt és a téli kabát­
járól szóló zálogoéduláját ellopták. A tettest 
a rendőrség nyomozza.

— Veszedelmes kutya. Nagyon ve­
szedelmes kutyát tart Földvári József, de 
nem köti meg. A kutya a cninrp elszabadult 
és az után űzőbe vette Balogh Józsefné 7 
éves gyermekét. Az ártatlan gyermek sikol­
tozva menekült *» veszedelmes kutya elől és 
talán nagyobb baj történt volna, ha a gazdája 
oda nem inti. A gyermek a kiáltott félelem­
től igy is beteg lett. A szülők a súlya gon­
datlan gazdáját följelentették.

x Nincsen párja Mentse Henrik uj 
donságok áruházának a Kossuth utó a 
4 szám alatt, ott minden szép jó és 
olcsó. 361—x 7.

— Az óletbölcsesség. A kávéházban, 
mint rendesen, összegyűlt az asztaltársaság. 
Csupa jókedvű fiatalember, gondtalanok és 
vidámak. De ma komo yabb volt a hangulat. 
Komoly, tudományos vita folyt az asztal mel­
lett és az idegen hangz osu kifejezések csak 
úgy röpködtek a levegőben Filozófiáról volt 
szó. Természetesen minden iránynak meg volt 
a maga szószólója. Egys erre a szo mszéd asz­
taltól odaielepedett egy komoly képű, ünnepie- 
sea öltözött úriember és engedőimet kórt, hogy 
a vitába beleszólta ssqn. 0 a pesszimisztikus 
irány hive volt és fanatikus meggyőződés 
sei ecsetelte az élet hitványságait és gyöt­
relmeit, a végtelen szenvedést, a fájdalmat 
és a nyomort, mely az emberi életet oly any- 
nyira megkeseríti, majd dicsőítette a halált, 
melynek nyugalma a legteljesebb boldog­
ságot nyújtja. A társaságot mély szomorú 
ssg szállóira meg. Nagy csönd támadt 
Étkor az idegen udvariasan meghajolt és 
távozott. A hallgatás hosszú ideig tartott, 
mindenki az előbb hallottak hatása alatt 
volt. Ekkor valakinek eszébe jutott és oda­
hívta a pincért

— Mondja, kérem, kicsoda ez az ur, 
aki az imónt itt volt ?

— Temetkezési vállalkozó — hangzók
a válasz.

x Papa, Mama, Baba, Mentse Kos­
suth-utca 4. esám. 361—20
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Jekelfalussy lemond.
(Távirati tudósítás.)

Budapest, julius 31.
Jekelfalussy ügye ma már orszá­

gos botránynyá fejlődött, amely minisz- 
terváltságot vont maga után. Az ügy a 
király elé kerül s ő fog dönteni a je­
lentéktelen ügyből kifejlődött esetben.

Wekerle miniszterelnök már vasár 
nap meggyőződést szerzett arról, hogy 
a botrány szóról-szóra úgy történt, ahogy 
a lapok megírták, Wekerle azonnal tu­
datta a dolgot a kabinet összes tagjai­

val, telefonon közölte az Ikervárott nya­
raló Andrássyval és tőle tanácsot kért.

Andrássy azt tanácsolta, hogy kér­
dezzék meg ez ügyben telefonon a 
Karlszbadban levő Polónyi Géza igaz- 
ságügyminisztert. Ez megtörtént, sőt 
Polónyi nem csak Wekerlével, hanem 
Günther dr. államtitkárral is tárgyalt és 
egy nyilatkozatra adott utasítást. We­
kerle oly értelemben értesítette Jekel- 
falussyt, hogy ne jöjjön fel addig amig 
nem hívják, ne nyilatkozzék, várja be 
azt, amig Günthernek Polónyi instrik- 
ciói szerint készített nyilatkozatát a kor­
mány ki nem adja. A nyilatkozatot nagy 
izgalommal várják, de még ez óráig 
nem jelent meg. Az ügyben ugyanis 
váratlan komplikáció állott be.

A képviselóház tegnapi ülése előtt 
amikor Achim L András sürgős inter­
pellációt jegyzett be, Wekerle a folyo­
són megkérdezte Justh Gyulát, igaz-e, 
hogy Achim interpellál, Justh azt felelte, 
hogy nála sürgős interpellációt jelentett 
be és ö az engedélyt megadja rá. We­
kerle kérlelte Justhot, hogy hagyja a 
következő részre, ami október 10 ikón 
lett volna. Justh azonban hivatkozva a 
közvéleményre a pártok és a képvise­
lők magatartására s hogy ez az elnök 
diszkrecionális joga az engedélyt meg­
adta

Justh felemlítette, hogy óriási a 
felháborodás a pártokban, sőt egyesek 
Jekkelfalussy eltávolítását követelik 
mert a Jekkelfalussy megmaradása 
a kormány óriási népszerűtlenségét 
vonná maga után s ennek követ­
kezménye a kormány bakká lenne.

Wekerle erre azt mondotta : Ez a 
lépés ón szerintem nagyon kockázatos, 
mert ha a király esetleg nem fogadja 
el a lemondást, ami a mai viszonyok 
között nagyon valószínű, akkor a par­
lamentáris elv folyományaként az egész 
kabinetnek le kellene mondani.

Ez pedig újabb súlyos alkotmány­
válságot idézne elő, amitől kötelessé­
günk megóvni az országot.

Justh Gyula méltányolta Wekerle 
aggályait, de minthogy már Achimnak 
megadta a jogot az interpellációra, ezt 
nem vonhatta vissza s így a következő 
megállapodásra jutottak.

Wekerle és Andrássy holnap a 
király előtt lesznek és a kihallgatáson 
megkérik őfelségét a lemondás elfoga­
dására. Ha a királyt nem sikerül rá­
beszélnek, akkor közreadják azt a 
nyilatkozatot, melyet Polónyi utasításai 
nyomán Günther fogalmazott.

Tekintve, hogy a miniszterek ma 
utaznak döntés holnapra várható.

Jekelfalussy a fővárosban.
Budapest, julius 31. Jekelfalussy hon­

védelmi miniszter, kinek érkezését félhiva­
talossá szerdára jelezték, állítólag már ina 
a fővárosba érkezett. Hivatalosan nern tud­
nak arról semmit, hogy a miniszter itt 
volna.

A király előtt.
Budapest, julius 31. Bóosbői jelentik : 

Wekerle és Andrássy miniszterek ma délben 
12 óra 45 perekor indultak el Béosből 
Ischlbe. A király holnap délben fél egy 
órakor fogadja őket.

6
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A sserb marhavásár saomorn hely- 
sete. Belgrádi jelentés szerint az elzárt ha* 
tár igen érzékenyen sújtja Szerbiát s a lo- 
eincai és paraosini nagy szarvasmarbavásá- 
rok gyönge felhajtás mellett teljesen özlet- 
teienül folytak le. Egy pár ökröt, amelynek 
azelőtt 700 frank volt az ára, most 400 frank­
ért sem lehetett é tókesiteni. Egy marha­
tenyésztő, aki 70 darab marhával jött vá­
sárra, egyetlenegyet sem tudott eladni. A 
vásárokról nemcsak az exportőrök, hanem a 
belföldi fogyasztók is hiányoztak.
a AL «ävetkesetek ügy és üsletköre.
A .P3;. klr'._ Kuria eÄy felkerült eset alkal 
mából a következőket mondotta: A szövet­
kezet alapszabályainak az a rendelkezése, 
hoj*y -agjsi azokra az árukra nézve, melye 
két a szövetkezet a tagok részére raktáron 
tart, szükségletüket a szövetkezetnél tartóz 
nsk fedezni — sem közérdeket, sem a ta 
gok gazdasági óidekét nem sérti, mert ez a 
rendelkezés azt a törvényes célt szolgálja, 
hogy az egylet a saját fen tariát át biztosit sa 
te az egylet gazdasági érdekeit elómozditsa.
tiiAfa* fená,,ásának és gyarapodásának 
előfeltétele ugyanis, hogy a tagjai részére 
beszerzett árukat a tagoknak eladhassa, ezt
Äa I" °lant akkur érheti el- ha a ta8ök 
szükségleteiket ezekre az árukra nézve az
egyletnél fedezik, az eladásból elért nyereség 
pedig az 6 javukra és részükre gyöjtetvón 
gazdasági érdekeit nemcsak nem sérti ha- 
nem előmozdítja. De nem sérelmes az alap- 
szabályok ama rendelkezése sem, hogy a 
tag kizáratásának helye van, ha egy 
egész éven át a szövetkezeti üzletből semmit 
8®m /t8áro • vagy ba bebizonyult, hogy a 
községben levő más üzletből ismételten oly 
rukat vásárolt, melyek a fogyasztási szö­

vetkezet boltjában kaphatók, mert Fgyrészt 
a l»gok alapszabályok elfogadásával ön 
ként alávetik magukat a jelzett kötelezett 
■égnek ás így a vásárlásra nézve kőnvszer 
fenforgásáról szó nem lehet és mert más- 
rószt az alapszabályok kifejezetten fentart-
Jzk a kuTáh taí’nak azt a jogát, hogy üzlet- 
rószónek összegét, beleértve a számadási
víí ^kMin aZ 8do;t áruk ▼«‘elárfeleslegé 
vei az fit megölető részt követelheti és Így 
a tagnak kizárása vagyoni hátrányára nem 
szolgál, ez utóbbi rendelkezésével lényegi 
leg egjező. J ®

Kőbányai sertésttalet. J u 1 j u 8 81.
H^ott sertésárak: I. M«gyer e1.6- 
'•°.d Ü; lL öre8 nehéz (páronkint 400 kilogramm 
lelflh súlyban) lí2-113 fillérig. Fiatal nehéz (Pa- 
ronkmt 320 kgrammon felüli súlyban) 119-120 fillé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 küogramm
St? 122-123 fülérig- Fia,al kön”y» (Páronkin- 

kilogrammig terjedő súlyban) 126—127 fillérig
III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram- 
mig) 122—124 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) fii érig. Könnyű (páronkint 240

— No, no — incselkedett a kis Co- 
ziérenó — ón nem állok jót egyetlen asszony­
ért sem. Annyi kísértő van ezen a világon, 
hogy a legerősebb erény is zavarba jut oly 
kor. Azt hiszem, ha kiesé vállalóra fognák 
i ans valamennyi asszonyát, egyetlen egy 
sem akadna közöttük, aki szemrehányást nem 
érdem eine a férjétől.

A többi asszony tiltakozott »z általáno­
sítás ellen. A ház úrnője pedig fölkiáltott :

Hogyan, édesem ? Valamennyi asz- 
szonyt hibásnak mond ? . . . ami engem 
illet, ón megbocsátom a reám czólzó gyanú 
sitást, mert hát elvégre . , . No de azt csak 
senkisem hiszi lehetségesnek, hegy az erény 
legszigorúbb védnöknője, a mi kedves barát* 
nxnki! Do Hrauge asszony, akinek hófe­
hér haja valóságos szimbóluma a lelke tisz­
taságának, valaha könne elmü lett volna.

M osoda ? Mit beszélnek rólam ? — 
pattant fel egyezerre meglepetten De la 
Drange asszony.

Valamennyien kacagva fordultak fe­
léje asszony, — önt sohasem hinném ké 
pesnek arra a rosszaságra, amivel mi még 
kérkedünk is.
. n Nagyon tévednek, hölgyei,:;, - fe­
lelte a hófehér hajú, de még mindig feje- 
delmi szépségű De la Grange asszony. — 
Ne bigyjék, hogy én jobb voltam másnál. 
Az igaz, hogy a világ semmit sem vethet a 
szén emre; de titokban . . . nagyon titok­
ban .. . én is megizleltem a tiltott csókot.

Az általános meglepetés hangos fölkiál­
tásainak lcosilapultával azlán De la Graneg 
asszony igy folytatta :

— Elvégre nagyon régen történi az és 
tulajdonképpen el is mondhatom a különös 
kalandot ... ón Istenem, ki vetne rám 
azért követ, hiszen idestova harminc eszten­
dővel ezelőtt történt már, oly régen, hoav 
már nem is igaz. J

1906. augusztus 1

óra geroi

Magyar államvasutak
menetrendije.

Érvénye« 1806. május hó 1-től.

Debrecenből indul i
Budapest felé (gyorsvonat) —
Budapest felé (gyorsvonat) —
Budapest — Nagyvárad felé —
Budapest — Nagyvárad felé —
Szstmár — M.-Sziget felé —
Csak Szatmárig (gyorsvonat)
Csak Szatmárig teher v. se. se.
Bietmár—M.-Seiget f. (gyorsv.j
Miskolc—Kassa felé — — _
Miskolc—Kassa felé — —. _
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f 

á. vasuttó

- — * iparoniunt 240
küogramm,g) 124-126 fillérig. Serté.létazám : 1906 
juliua 28. napján volt készlet 52200 drb. 1906 
pilit* 29. napján felhajtatott 1026 darab. 1906 

29-116 naPÍ4n elszállitta tolt 694 darab 
1906íjulnuI 30-dik napjára maradt készlet 52632 
4wb. A hizott sertés üzletirányzata : lanyha.

ftegény-Csarnok.
Az áldozat.

asszLOny°k egymást azapulták Vala 
DomS1®? ,abban a hangulatban voitak -- 
nZa aktt0- Utá,D> 8 pez8K6k 68 hkőrők
’v/. őszinteség {Tériek 7 kln^0* hmvgered 
» dohányzóban ,«2? 1,® kárl>^sz°bában és 
benőt nzVstólv ,maKuknak rövid pi-
xnban iedtoí Ut?n ; ebb?n a kis kék szá­
ll >gy magukra h?oSy°k v°nulUk vi^za. 
f alalságot. •WJák a tánctérén.ben a

Nagyon korán jutottam özvegvségre • 
alig voltam húsz éves. Férjemet három évi 
boldogság után ragadta el mellőlem rév 
tragikus esemény. Képzelhetik, hogy hus'z 
éves özveg- asszonyt hamar felfedeznek a 
férfiak, még olyan elhagyatott világvégén is 
mint a jurái kastélyunk vo't. Hanem (n a 
gyászfátyollal együtt a teljes lemondást vál- 
attam magamra ésttrem fogadtam a látoga 

tását még legközelebbi sromszédaimnek sem 
biegény kis ámmrnal, máslél éves gyér 
makemmel, valóságos remete életet éltem az 
ódon kastély falai között.

Ilyen körülmények között csapott le 
reám a rettenetes végzet második sujtása ■ 
egy napon imádott gyermekem eltűnt mel-"

Ma sem tudom felfogni, hogyan történt 
a dolog ésjjhogyan hajthatták végre a go­
nosz kezek a osinyjük et ; hihetetlen volt az 
egész. Mialatt én a reggeli fürdőmben vol- 
tam, elrabohák a kicsikét és elvitték maguk- 

, Eik y azt persze nem is sejthettem A 
cselédeim ijedten futottak szót az egész kör 
nyéken, lovas béreseim beszáguldották az 
utakat, vadászaim átfürkészték az erdőt 
de Jeannet nyomára sem akadtak. Azon a 
vidéken sok a kóbor spanyol cigány, akik
nn^Aimdnak ZVlaza az tn gyermekrablá- 
sokt 1 ; ez a föltevés természetesen még ré­
mesebbé tette számomra a helyzetet. Azt 
hittem, meg kell őrülnöm a fájdalomtól és 
a nagy lelki megrázkódtatás csakugyan vég- 
zetes lett volna rám, ha hamarosan fordu­
lat nem áll be a válság közepet!.

Alkonyat előtt ugyanis loves férfi je­
lentkezett a kastélyban, ahi hirt hozott a 
gyermekemről. A cselédek vallatőra fogták 
de ő kijelentette, hogy egyedül nekem mond-’ 
natja meg a gyermekem hollétét.

(Folytatjuk.)

m. ... _____
vásártérről — 
m. á. vasúttól 

|H.-Böszörmény vásártérről — 
B.-8z.- Mihály m■ 4- vasúttól 

felé vásártérről —
" m. á. vasúttól 

vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

FVAbony féld m. é. vasúttól 
F.-Aborjy felé vásártérről — 
O.-Kóce—Polgár felém. A. v.-tól 
O.-Kócs -Polgáridé vásártéréi
Derecske—N.-Léta felé------- -
Derecske—N.-Léta felé-------

tápestre érkezik i
A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind.gy. ▼. 
A déli 126. 06 p.-kor ind* sz. v. 
Ab este 10 ó. 31 .-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

4 fi. u. 12 ó. 4 p.kor órk, gv. v.
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor órk.gy. v. 
Az éjjel Zó. 24 p.-kor érk. ez. v, 
(P.-Ladányiggy.v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik i

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gy orv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest-Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytól — — _
Csak Szatmár felől-------
Szatmár— M.-SzigetrŐl-------
Csak M:-Szigetról —------- ----
Szatmár felől — — — — —
Kassa—Miskolc felől------------
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szorenos

07

26

86
16

B.-Sz.-Mihily 
H-Böezörmény 

felől

vásártérre — 
mávaeuthoz 
vásártérre — 
má vasúthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kóos—Polgár felől váz. tér. 
O.-Kóos—Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől - 
Derecske—Nagy-Léta felől —

Utcai lapelárusitók
fölvétetnek.

I lí

Villamos Színház
a szénapiacon megnyílt.

Sima, tiszta, rezgés nélküli képek. 
MÜSOB:

1 n, ,julills 31. és augusztus 1-én:
1. hekete sziklák tündérnője. 2. Egy 
amerikai ruhás boltban 3. Botrány a 
lépcső házban. 4. Két Exentrikus Reck 
művész. (Bármim cirkuszából.) 5. A sze­
relmes levél. 6. Ha az urak távol van­
nak. 7. Az első szivarr. 8. Kis madár 
tolvaj. 9. Szabadon idomított kerékpár. 
10. Az utolsó boszorkány (színezve.)

Belépő díj: Első hely 30 kr., má­
sodik 20 kr., harmadik 10 kr. 404-X-6
Kezdete este 7 órától 9 ig, óránként.
A héí folyamán Mózes élete kerül színre.
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1620|1906.

pályázati hirdetmény,
Hajduvármegye, hajduszoboszlói já­

ráshoz tartozó, 10000 lakost számláló 
Nádudvar községben lemondás folytán 
megüresedett községi orvosi álláSrc, pá­
lyázat hirdettetik.

Felhívom pályzáni óhajtókat, hogy 
az 1876: XIV. t. c. 143 §a illetve az 
1883 I. t. c. 9 §-ában előirt kellékek­
kel felszerelt kérvényeiket alulírott fő­
szolgabíróhoz f. év. szeptember 1 ig 
adják be, a választást szeptember hó 
2-án d. e. 10 órakor fogom Nádudvar 
község házánál megtartatni.

Javadalmazás :
1. 1600 korona évi fizetés, havi 

előleges részletekben a községi pénz­
tárból.

2. Látogatási dijak: az orvos laká­
sán 40 fillér, a beteg lakásán 80 fillér 
éjjel ezen dijak kétszeres; halottkém- 
élsi dij 80 fillér.

3. Tanyai látogatások és műtétek
egyesség szerint. 406—3—3.

Hszoboszló, 1096. juiius 26.
Nábrácaky István

főszolgabíró,

Pénzkölcsön.
minden összegben, mindenkinek, köte­
lezvényre, váltóra, bútorra, életbiztosí­
tásra, betáblázásra 3Va 4 és 5'Vo-ra. 
Részletfizetésre. Lölhöffel £&■ Berlin 
W. 35. Válaszbélyeg küldendő.

347-30-11.

oni gyártmányú

Earton, Batiszt és Delinek,
további 248- x—85

limzett Batiszt és Vászon Rábák
nagy választékban kaphatók

Baszeay J. és Társa
divat- árttkázában — 

Dobreozen, Kossuth-utca 5. szám

Kapaatozó

házi takarék perselyek
Azon cél elérésére, hogy egé-z 

kis összegek is gytlmölcsözőleg el he 
lyezhetők legyenek, igen csinos kiállítású

házi takarék perselyeket
L* be, melyet ingyen bocsá­

tunk íeleiuk rendelkezésére.
B szabadalmozott perselyek hasz­

nálata világszerte rohamosan terjedt el 
és nagy kedvel taégnok örvend.

Alföldi Takarékpénztár 
408—3—3 Debrecenben.

Szt, Radegund, Gráoz mellett
gyógyhely és vizgyógyintézef.

bölséges vidéken 760—1500 méter magas hegyek és kiterjedt fenyvesek 
között, számtalan erdős sétány, kittinő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por 
nélkül. —- Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális maszázs 
emésztési zavaroknál, vilLnyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák.

Evenkint 800-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó 
árak. Gráeból nyáron automobil —- omnibusz. — Az orvos magyar. —

Prospektust ingyen küld

Dr. Ruprioh igazg. főorvos.

5^
<1
1

5
I

Osztr. szabad, bej. Mindenki maga gártja i kávéját 1

Cement-, fal , kő forma
teljesein felszerelve csak 38 korona

Bgy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Plóhalj nem szük­
séges. Bz a forma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása, Brosú­

rák ingyen és bórmentve.

Tevoqderen xl. Fóliáért Daliéig a D K

am Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz. ■
A „főkuti“ gyógy-borviz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb üdítő ásványvíz 

úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.
A „Kossuth kuti“ gyógy borviz kiiünő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gas- 

dug vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, 
ovábbá az angol görvély kóroknál. ____

A „Boldizsár kuti“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz; de kitűnő 
sikerrel használiaiik a vese, hugy hólyag és köszvóny bántalmak ellen, a légző és emésztő 
szervek hum tálnál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a hugykomok lerakodását.

Nagy litihum tartalmú. Hugyhajtó hatású. Szénsav dús. 0*ira (baoilus) mentes

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor 

BZ,ékre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.
Gyógyító tótyesők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik íe- 

nyőöseidőbenj. Tiszta portn mentes levegő. Szónsavoan gazdag vasas ivóforások. Szén 
savval telített hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfúrdők, melegített szénsavas kádfürdők, 
hideg vízzé: gyógyító hnézet, masszáé, viilamozas, tej éa savóKu a, terainkura. Villámvílágitás.

Prospektusokkal, fel világítással szívesen szolgál a fürdöigazgaiósag Borszék (Csikmegye/ 
Naponta Lédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat 
Kupoató Debrecenben: Klein Ignác urnái, továbbá mindun nagyobb fűszer üzletben, 

nevezetesebb szálló-, kavóház- és vendéglőben.
Utolsó vasút állomás Léda. Posta, távirda és telelőn helyben.

■ wv;,.

mw.
Bit I ■ 11

OSEBS és BAUER motorgyár I Budapest, Pod-aanlcky-a. 18.
Benzin loko-nobil. I Szivó-gAzmotor.

eleőrendü gyártmány kedvező fizetés1 " 1-2 flllérüzem teöltaé*« 
feltételek mellett. Árjegyzékek Ingyen.

Több mint ezer gép üzemben.
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Dija 10 szóig SO fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

V» w'

„DEBRECZEN“ 
«> I arkeastőeeégének

és
kiadóhivatalának

Telefon száma
412.

Egy Jé családból
való 4 középosztályt vég­
zett fiú, férfi és n6i divat 
üzletbe tanulónak felvé­
tetik. Cím a kiadóhiva­
talba.

1 sióba seprű
16 kr, 10 drb. vételnél 
1.45 befőzéshez cukor,sá­
liéi, hólvagpapir legol­
csóbban Glück Izidor fii­
szer üzletében Peterfía ut­
ca. Ugyanott iókarban le­
vő üres hordók kaphntik. 

374-1—1.
Haszonbérbeadó birtok.

A szepeeen 19 nyilas ta- 
Tivaépületekkol ellátott 
földbirtok 1906. október 
l-iél kezdve haszonbérbe 
adó. Értekezhetni Dr Már­
ton Kálmán Piac utca 44 
étim alat. 897- x—1.

Séta kertben
bútorozott szoba kiadó. 
Cim a kladc hivatalban.

Kitti nő
sestakerti ó-bor eladó. — 
Hol ? Megmondja a kia­
dóhivatal. 898—x—jr

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Mindery hölgynek módjában 6.11 ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

MARGITCREME
JA

A Margit eredne
csodás hatású arckenöcs használata által.

egy rendkívül finom, kellemes siko^ságu, gyorsan fel­
szívódó, kedves illatú vegy szer, mely már az első 

kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerii tapintatot ad, 10 — 12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplöt, máj foltot és mindennemű bőrúsztá.lanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapinta uvá, fényessé, mim más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pú­
der elve szi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdes get, teltséget, bársonyszsrii puhaságot ós kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmot nem tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan.

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.
Marglt-szappan 70 fill., — Marglt-pudet K 1.20, — Margit-fogpep 1 K. — Arcviz t Kor.
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Készíti

A valódi „Tullpáierde"
szivarka hüvely és szivar- 
ka-szipka gyári főraktára 
Harmathy Pál könyvkeres­
kedésében van Fiivész- 
kert-u. 14. csakis ott kap­
hatunk valódi „VERGE“
egészségi papírból készült 
szivarka hüvelyeket leg­
olcsóbban : 100 Tulipán
hüvely 12 kr. Tiszti hüvely 
10 kr. Progro«s 10 kr. 
King 08 kr. Rákóczy 12 
kr. Ambre 12 kr. Aranyo­
zott hüvely 18 kr. viszont 
eladóknak kedvezmény.— 
Telefon 374. Egy tanuló 
felvétetik. 360-10-6

Fol«ie«s Iflkih,
gyógyszerész ARADON.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
-10—10

Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 
Manó, Mihalovits J., Muiaközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.

Visk-Várhegyi

D a
Hirdetések

» DGBEEOZEN“
részére

jutányosai! felvétetnek.
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Piac-utca ©. — Telefon: -413.

:□

(Mármaros-ciegye.) Äcel-fürdö.
A verhovinai hegység legbájosabb, legkisebb részén van a Visk-Várhegyi 
A C É L-F ŰROO. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert 
gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait.

Kitűnő gyógyhatásúnak bizonyult a Visk Várhegyi Acél-forrás 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és fói fi- ivarszervek bajainak,

Kérjen prospektust a VISK-VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.
Igazgató: BŐHM LAJOS.

Visk-Várhegy Mármaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állomása: Bustyaháza. 
Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kényeiméről gondoskodva 
van, a vasúti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre A vendégek állandó I 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postajirat. Fényes vendéglői helyi 
ségben kitűnő keresztény kenyha. Penzió 6—8 korona személyenkiat. Szigo­
rúan kóser konyháról is gondoskodva van. Olcsó, kényelmes lakásról azon 
kívül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdőigazgatósággondoskodik. 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

Kérjen prospektust!

lehet legjobban és legolcsóbban bevásárolni?
LŐWY F. cégnél lll—x-68

Hol van a legnagyobb választék nin- 
dentéle franczia és mosó delénekben ?
Hol van a legnagyobb és legszebb válasz­
ték bhtiszt és Blousra való sefirekben ?
Hol van a legnagyobb xálaszték csipke, 
ruhadiszek és női ruha hozzávalókban ?
Hol lehet legolcsóbban vásárolni haris­
nyát, keztyüt, övét ós női nyakkendőket ?
Hol lehet legolcsóbban vásárolni férfi és 
női selyem ernyőt 1 forint 75 kr.-tól ?
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Debrecen, nyomatott Léseló Jóssef könyvnyomdájában.


